

निसर्गाकडून क्षणोक्षणी शिकवण

माशेलातील चिखलकाल्याची जख्यत तयारी आजपासून उत्सवाला सुरुवात, रात्री ८ वा. राहुल देशपांडे यांचे गायन



पणजी : सध्याकाडी पडलेल्या मुसळधार पावसात आपल्या मुलाला घेऊन जाताना एक महिस्ता.

प्रतिनिधी
डिचोली

डिचोली शहरातील वीज वयरच्या सुरळीत करण्यासाठी गेल्या काही दिवसांपासून डिचोली शहरात हाती घेण्यात आलेल्या भूमिगत वीजवाहिन्या घालण्यासाठी जागोजागी खोदण्यात आलेले खड्डे नुजविले न गेल्याने सध्या धोकादायक बनले आहेत. पावसामुळे या खड्ड्यांमध्ये पाणी साचून राहत असल्याने या खड्ड्यांचा अंदाज येत नाही. परिणामी अनेक दुर्घटनांसारखा अपघातही झाले आहेत. मोठा अपघात होऊन कोणताही जीव जाण्यापूर्वी हे खड्डे नुजवावे, अशी मागणी लोकांकडून केली आहे.

शहरात भूमिगत वीजवाहिन्याचे काम हाती घेण्यात आल्यानंतर



डिचोली-हसपता महामार्गावर बोर्डे येथे आदर्श रेट्रोडॅमोर निर्माण झालेला खडा.

अनेक ठिकाणी रस्त्याच्या बाजूला खडे मारण्यात आले होते. या खड्ड्यांमध्ये विशेष यंत्रांद्वारे जमिनीच्या खालून केवळ घालण्याची प्रक्रिया हाती घेण्यात आली. सदर खड्डे बरेच खोल खोदण्यात आले होते. हे काम आटोपल्यावर सदर खड्ड्यांमध्ये माती घालून ते वरचेवर नुजविण्यात आले. पावसापूर्वी सदर खड्डे स्पष्टपणे दिसून येत होते.

त्यामुळे ते पावसापूर्वी नुजविणे आवश्यक होते. मात्र पाऊल सुरु झाल्यानंतरही सदर खड्डे नुजविण्यात आलेले नाही. डिचोलीतून मुडगाव जाण्याच्या मार्गावर डाय्या बाजूने रांगेत खड्डे आहेत. यातील माती पावसाच्या पाण्यामुळे वाहून गेल्याने ते अधिकच खोल झाले आहेत. असेल त्या खड्ड्यांमध्ये दुचाकीस्वारांना अपघातही पडलेले आहेत. तर अनेकजण अपघातातून बचावले आहेत. या रस्त्यावर वेगवान वाहनांची बरेच घातूच असते. या खड्ड्यामुळे गंभीर अपघातही घडण्याची भीती आहे. त्यासाठी सदर खड्डे लवकरात लवकर नुजवावे, अशी मागणी मुळागावे माजी पंचसदस्य महेश्वर परब यांनी केली आहे.

बेकरी पदार्थ बनविण्याचा वर्ग
सुने गोवे / बार्ताहर : डिचोली येथील औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थेत प्रथमंती विकास कौशल्य योजनांतर्गत तीन महिने मुदतीचा बेकरी पदार्थ बनविण्यास शिकण्याचा वर्ग सुरुवात होणार आहे. कमीत कमी आठवी पास झालेली मुले वर्गात प्रवेश घेण्यासाठी पात्र आहे. वर्ग पूर्णपणे मोफत असून तीन महिन्यांचे प्रशिक्षण पूर्ण झाल्यानंतर प्रमाणपत्र देण्यात येईल. या प्रमाणपत्राद्वारे औद्योगिक विकास महामंडळाकडून (ईडीओ) स्वतःचा बेकरी व्यवसाय सुरु करण्यासाठी कर्न घेऊ शकतील. इच्छुकानी २० जूनपर्यंत संपर्क साधावा.

गोवा मराठी अकादमीचे साहित्य पुरस्कार जाहीर

राज्यातील पाणी पुरवठा करणारी ९० टक्के पाईपलाईन जुनीच

प्रतिनिधी
सुने

गोमंतकीय नराठी साहित्यिकांना प्रेरणा देऊन त्यांचा गौरव करण्यासाठी गोवा मराठी अकादमीने विविध साहित्य पुरस्कारांची योजना जाहीर केली होती. पुरस्कारासाठी गोमंतक साहित्यिकांकडून एकूण ५८ पुस्तके आली होती. पुरस्कारात साहित्यिक आणि त्यांच्या साहित्यकृतीची नावे पुढीलप्रमाणे आहेत.

नारायण महाले : नाटक कथासंग्रह - वि. स. सुडटणकर पुरस्कार. विठ्ठल गावस : छायामाती कादंबरी - डॉ. सुभाष ढेंडे पुरस्कार. प्रकाश खांडेकार : माझ्या गोव्याच्या भूमीत ललित गद्य - ना. भ. बोरकर पुरस्कार. रमेश वंसकर : ऋषितुल्य घन्तरी गोमंतभूषण - डॉ. सखाराम गुडे - चरित - अ. का. प्रियोत्कर पुरस्कार. प्रमोद मिसो कारापुरकर : मानशय कवितासंग्रह - शंकर रामाणी पुरस्कार. विठ्ठल ना. गावडे



प्रकाश खांडेकार एकनाथ म्हापसेकर कविता आभोगकर जनार्दन वेलेंकर
नारायण महाले प्रमोद गावस प्रमोद कारापुरकर रमेश वंसकर
सुदेश आर्लेकर उत्थास देसाई विठ्ठल गावडे विठ्ठल गावस

विद्यसंक - इतिहास संशोधन - डॉ. पांडुरंग पितुलकर पुरस्कार. कविता आभोगकर : मर्मबध्यातली देव ललितगद्य - सी. इंडा गोपी कंटक साहित्य पुरस्कार - कथा व ललितलेखन - गोमंतकीय खो लेखिकेसाठी विशेष पुरस्कार. एकनाथ म्हापसेकर : शशिकान्त नावेंकर मराठी कार्यकर्ता पुरस्कार. जनार्दन वेलेंकर : गोमंतकीय मराठी साहित्य, कला आणि संस्कृती क्षेत्रात विशेष योगदान - गोपाळराव मयेंकर स्मृती पुरस्कार. बेळगाव येथील ज्येष्ठ मराठी साहित्यिक डॉ. विनोद गायकवाड आणि सावंतवाडी येथील ख्यातनाम कादंबरीकार उषा परब यांनी या पुरस्कार निवडीसाठी परीक्षक म्हणून काम पाहिले.

पुरस्कार प्राप्त सर्व गोमंतकीय साहित्यिकांना प्रत्येकी रु. १० हजार आणि सन्मानचिन्ह देऊन गोवा मराठी अकादमीच्या वर्षांपानदिन समारंभात त्यांचा गौरव करण्यात येईल.

प्रतिनिधी
पणजी

रस्ते किंवा मत्तिसारणाचे काम करताना, पाणी पुरवठा करणाऱ्या पाईपलाईन फुटल्याच्या तक्रारी राज्यमंत्रालय येत असल्या तरी, आतापर्यंत राज्यातील फक्त १० ते १५ टक्के पाण्याची जुनी पाईपलाईन बदलून नवीन घालण्यात आली आहे, असे सार्वजनिक बांधकाम खात्याचे मुख्य अभियंता उत्तम पासेकर यांनी सांगितले.

राज्यात सुमारे १,३०० किमी जुन्या पाणीपुरवठा पाईपलाईन आहेत. जेव्हा पाईपलाईन विपडत तेव्हा जुन्या पाईप लाईनच्या जाग्यावर नवीन पीव्हीसी पाईपलाईन घातल्या जातात. पाणी पुरवठा बंद करून संपूर्ण पाईपलाईन एकाचवेळी बदलणे शक्य नाही. त्यामुळे आतापर्यंत, सुमारे १० ते १५ टक्के पाईपलाईन बदलण्यात आल्या आहेत, असे पासेकर यांनी सांगितले.

गोव्याला ३८ टक्के पाण्याची गळती किंवा जुन्या पाईपलाईनमुळे पुरवठा कमी होण्याच्या समस्या सामना करावा लागत आहे. गोव्यातील संपूर्ण पाणी पुरवठा पाईपलाईन बदलून नवीन घालण्यासाठी केंद्र सरकार प्रयत्नशील आहे. हे काम पूर्ण करण्यासाठी ३०० कोटींहून अधिक रुपये खर्च येणार असल्याचेही पासेकर म्हणाले.

हर घर जल मिशन अंतर्गत परांना १०० टक्के पाणीपुरवठा जोडणी मिळवून देणारे घोषित झालेले गोवा हे देशातील पहिले राज्य आहे. तरीही, गोव्याला त्याच्या मागणीच्या तुलनेत सुमारे ८५ एमएलडी प्रक्रिया केलेल्या पाण्याचा तुटवडा जाणवत आहे, असेही त्यांनी सांगितले.

हिंदुस्तान पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड
(पब्लिक कंपनी)

नियमित / ग्रामीण (पेट्रोल पंप) रिटेल आऊटलेटच्या डीलरशिप्सच्या नियुक्तीसाठीची सूचना

हिंदुस्तान पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड, यांचा गोवा राज्यातल्या विविध ठिकाणी रिटेल आऊटलेट डीलर्स नियुक्त करण्याचा प्रस्ताव आहे.

सविस्तर जाहिरात आणि माहितीपत्रक www.petrolpumpdealerchayan.in येथे उपलब्ध आहे.

आरओ डीलरशिपचा अर्ज जसा लागू असेल त्याप्रमाणे विना परतावा अर्ज शुल्काचे ऑनलाईन फॉर्मेट दिनांक 27/09/2023 पर्यंत ऑनलाईन दाखल करावेत.

वर नमूद केलेल्या शेवटच्या तारखेनंतर ऑनलाईन अर्ज दाखल करण्याची सुविधा त्वरित बंद केली जाईल.

अर्जदारांनी अर्ज दाखल करण्यापूर्वी स्वतःच्या माहितीसाठी माहितीपत्रक आणि निवडीच्या अटी काळजीपूर्वक वाचाव्यात. कॉर्पोरेशन कोणतेही कारण न देता या जाहिरातीत बदल/रद्द करणे/मागे घेणे किंवा अंतिम तारीख वाढवण्याचे सर्वाधिकार राखून ठेवत आहे.

जर इंग्रजी वर्तमानपत्रात प्रकाशित झालेली जाहिरात आणि प्रादेशिक भाषांमध्ये/हिंदीमध्ये प्रकाशित झालेली जाहिरात यामध्ये जर फरक/तफावत असेल तर इंग्रजी वर्तमानपत्रात प्रकाशित झालेली माहिती/सूचना जारी राहील.

शुद्धीपत्रक जर काही असल्यास के वळ वेबसाईट वर
www.petrolpumpdealerchayan.in येथे प्रकाशित केले जाईल.

जाहिरातीसंबंधी कोणत्याही माहितीसाठी, उमेदवार खालील पत्त्यावर संपर्क साधू शकतात.

हिंदुस्तान पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड,
वास्को रिटेल प्रादेशिक कार्यालय,
पोस्ट बॉक्स क्र. 48, एफ. एल. गोमंत रोड,
वास्को-दा-गामा, जिल्हा: दक्षिण गोवा- 403802
संपर्क नंबर : 07814801978, 08322519742,
08322500377